

पाकिस्तानचा आदर करा, त्यांच्याकडे अणुबाँब आहे, अशा आशयाचे वक्तव्य असणारी कॉंग्रेस नेते मणिशंकर अय्यर यांची चित्रफीत प्रचाराच्या रणधुमाळीत व्हायल करण्यत आली आणि त्यावरून पंतप्रधान मोदींसह सत्ताधारी भाजपने कॉंग्रेसवर भडिमार सुरू केला आहे. या मुद्याबरोबरच ओद्याने पाकव्याम काश्मीरचा (पीओके) मुद्दाही प्रचाराच्या केंद्रस्थानी आला आहे. संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह यांनी 'पाकव्याम काश्मीर भारतात येण्यासाठी युद्ध करण्याची गरजच पडणार नाही,' असा दावा केला आहे.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

नैऋत्य मान्सून केरळात ३१ मे रोजी दाखल होणार

मुंबई : मान्सूनची आतुरतेने वाट पाहणाऱ्या सर्वसामान्य आणि शेतकऱ्यांसाठी आनंदाची बातमी आहे. मान्सूनच्या आगमनाची तारीख समोर आली आहे. उन्हाच्या कडाक्या हिराण झालेल्यासाठी ही दिलासादायक बातमी आहे. नैऋत्य मान्सून यंदा काही दिवस लवकर केरळात दाखल होण्याची शक्यता आहे. यंदा मे महिन्याच्या अखेरीस नैऋत्य मान्सून केरळमध्ये दाखल होण्याची शक्यता आहे. मान्सून आगमनाच्या बातमीमुळे शेतकऱ्यांसह सर्वांनाच दिलासा मिळाला आहे. नैऋत्य मान्सून केरळात ३१ मे रोजी दाखल होण्याची शक्यता असल्याचा अंदाज भारतीय हवामान विभागाने व्यक्त केला आहे.

वीड - महाराष्ट्र वर्ष - ४ अंक - ३५ गुरुवार दि. १६ मे २०२४ RNI No.: MAHMAR/2021/85884 NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26 पाने - ६ किंमत ३ रूपये

टोमॅटोची लाली उतरली!

पुणे । प्रतिनिधी
सध्या टोमॅटो उत्पादक शेतकरी अडचणीत सापडले आहेत. कारण टोमॅटोच्या दरात मोठी घसरण झाली आहे. टोमॅटोच्या दरात जवळपास ४० टक्क्यांची घसरण झाली आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांना मोठा फटका बसतो आहे. चांगला दर न मिळाल्यामुळे शेतकरी चिंतेत आहेत. दुसरीकडे शेत मालाचे भाव घसरले तरी सरकार लक्ष द्यायला तयार नाही.



ग्राहकांना फायदा शेतकऱ्यांना मात्र फटका; सरकार लक्ष देईना

सध्या टोमॅटो उत्पादक शेतकरी चिंतेत आहेत. कारण दरात घसरण होत आहे. एका बाजूला देशात तापमानात वाढ होत आहे. त्यामुळे टोमॅटोच्या मागणीत वाढ होत आहे. मागणी वाढली तरी दर मात्र वाढत नसल्याचे दिसत आहे. दरात घसरणच होत आहे. उत्तर प्रदेशमध्ये अनेक राज्यातून टोमॅटोची आवक

होत असल्याचे दिसत आहे. आवक वाढल्यामुळे दरात घसरण झाल्याची माहिती अभ्यासकांनी दिली आहे. मिळालेल्या माहितीनुसार, टोमॅटोच्या दरात ४० टक्क्यांची घसरण झाली आहे. उत्तर प्रदेशात टोमॅटोचा प्रति क्विंटल किमान भाव १६०० रुपयापर्यंत इतका खाली आला आहे. << पान २ वर

टोमॅटोत घसरण, बटाट्याच्या दरात वाढ

>> एका बाजूला टोमॅटोच्या दरात घसरण होत असताना दुसरीकडे बटाट्याच्या दरात मोठी वाढ होत आहे. गेल्या ३० दिवसात बटाट्याच्या दरात १२ टक्क्यांची वाढ झाली आहे. वर्षभराच्या तुलनेत बटाट्याच्या दरात सुमारे ३७ टक्क्यांनी वाढ झाली आहे. हवामान आणि तापमानातील बदल पाहता येत्या काही महिन्यांत बटाटे आणि इतर काही भाज्यांच्या किमतीत आणखी वाढ होण्याची शक्यता आहे.

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विरोधात नाशिकमध्ये शेतकरी आक्रमक

नाशिक । प्रतिनिधी
नाशिक आणि दिंडोरी लोकांसमोम मतदारसंघाच्या निवडणुकीसाठी २० मे रोजी मतदान होणार आहे. या पाठवर्षीवर भाजप उमेदवाराच्या प्रचारासाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी नाशिक दौऱ्यावर असल्याने या सभेकडे देशाचे लक्ष लागलेले असतानाच लासलगावला कांदाच्या माळा घालून शेतकऱ्यांनी आंदोलन केले आहे.



महायुतीच्या उमेदवारांच्या प्रचारासाठी देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या पिंपळगाव बसवंत येथील सभेअगोदर लासलगाव येथे शेतकऱ्यांनी बुधवारी सकाळी कांदाच्या माळा घालून कांदाची संपूर्ण

नकली राष्ट्रवादी, नकली शिवसेना काँग्रेसमध्ये विलीन होणार - मोदी

दिंडोरी । प्रतिनिधी
नकली शिवसेना व नकली राष्ट्रवादीचे काँग्रेसमध्ये विलीन होणे निश्चित आहे. नकली शिवसेना अस्तित्वातच राहणार नाही. नकली शिवसेना जेव्हा काँग्रेसमध्ये विलीन होईल. तेव्हा मला पहिली आठवण बाळासाहेब ठाकरे यांची होईल. कारण, ज्या दिवशी शिवसेनेला काँग्रेससोबत जावे लागेल तेव्हा मी पक्षाचे काम बंद करेल असे बाळासाहेब म्हणाले होते अशी

आठवण मोदींनी करून दिली. नाशिक जिल्ह्यातील दिंडोरी लोकांसमोम मतदारसंघाच्या भाजप महायुतीच्या उमेदवार डॉ. भारती पवार यांच्या प्रचारासाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांची पिंपळगाव येथे (दि.१५) रोजी सभा पार पडली. याने कांदा पंतप्रधान मोदींनी राष्ट्रवादी व शिवसेना पक्षावर जोरदार हल्लाबोल केला. विकसीत भारतासाठी आशीर्वाद मागण्यासाठी आले असल्याचे मोदी म्हणाले. << पान २ वर

७० हजार कोटींचा उपमुख्यमंत्री, मग मुख्यमंत्री कितीचा असेल

नाशिक । प्रतिनिधी
७० हजार कोटींचा उपमुख्यमंत्री मग, मुख्यमंत्री कितीचा असेल, असा सवाल ठाकरे गटाचे पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी उपस्थित केला आहे. चोराच्या हातात धनुष्यबाण दिले पण, मशाल बघा कशी पेटलेली आहे. राजकारणात भाजपला पोरंच होत नाहीत. म्हणून त्यांना नकली संतान, आपल्याकडचे गहार मांडीवर घ्यावे लागले

साधल. हिंदुहृदयसम्राट शिवसेनेचे प्रमुख बाळासाहेब ठाकरेंनी

उद्धव ठाकरे यांचा खोचक सवाल आहेत, असे वक्तव्य उद्धव ठाकरे यांनी नाशिकच्या सभेत केले आहे. नाशिकमध्ये बुधवारी राजाभाऊ वाजे यांच्या प्रचारार्थ महाविकास आघाडीची भव्य सभा पार पडली. या सभेत उद्धव ठाकरेंनी सरकारवर निशाणा साधला. हिंदुहृदयसम्राट शिवसेनेचे प्रमुख बाळासाहेब ठाकरेंनी

विदर्भ, मराठवाड्यात पावसाचा अंदाज राज्यात ठिकठिकाणी वादळी पावसाची शक्यता

पुणे । प्रतिनिधी
राज्यातील काही भागात उष्णतेची लाट तर काही भागात ढगाळ वातावरणासह वादळी पाऊस पडत आहे. हवामान विभागाने पुढील चार दिवस राज्यातील काही भागात वादळी पावसाचा अंदाज दिला. तर काही भागात उष्णतेच्या लाटेचा इशारा दिला आहे. हवामान विभागाने कोकणातील काही



भागात उष्णतेच्या लाटेचा इशारा दिला. तर काही भागात वादळी पावसाचा अंदाज दिला. तसेच रत्निगारी, रायगड, कोल्हापूर, नाशिक, धुळे आणि जळगाव जिल्ह्यात

वादळी पावसाचा ऑरेंज अलर्ट देण्यात आला. तर मध्य महाराष्ट्र, मराठवाडा, खानदेश आणि विदर्भातील काही ठिकाणी विजा आणि मेघघर्जनसह पावसाचा अंदाज दिला. तसेच गुरुवारी नगर आणि नाशिक जिल्ह्यातही वादळी पावसाचा ऑरेंज अलर्ट दिला. कोकण, मध्य महाराष्ट्र, मराठवाडा, खानदेश << पान २ वर

गर्भवतींना पोस्टल बॅलेटद्वारे मतदान परवानगीबाबत विचार करा-उच्च न्यायालय

मुंबई । प्रतिनिधी
गर्भवती महिलांना पोस्टाद्वारे मतदान करण्याची परवानगी देण्याबाबत विचार करा, अशी सूचना नुकतील तेलंगणा उच्च न्यायालयाने केंद्रीय निवडणूक आयोगाला केली आहे. या प्रकरणी दाखल जनहित याचिका तेलंगणा उच्च न्यायालयाने मुख्य न्यायाधीश धीरज सिंह ठाकूर आणि

न्यायमूर्ती आर रघुनंदन राव यांनी निकाली काढल्याचे वृत्ते दिले आहे. १९५१च्या लोकप्रतिनिधी कायद्याच्या कलम ६० नुसार पोस्टल बॅलेटद्वारे मतदान करण्यास पात्र म्हणून कोणत्याही वर्गाला सूचित करण्याचा अधिकार केंद्रीय निवडणूक आयोगाला आहे. ८५ वर्षांपेक्षा अधिक वय असणाऱ्या ज्येष्ठ नागरिकांना पोस्टल

बॅलेटद्वारे मतदानाची परवानगी देण्यात आली आहे. तशीच तरतूद केंद्रीय निवडणूक आयोगाने गर्भवती महिलांसाठी करावी. त्यांनाही पोस्टल बॅलेटद्वारे मतदानाचा हक्क बजावण्याची परवानगी देण्यात यावी. याबाबत अधिसूचना जारी करावी, शी मागणी याचिकाकर्त्याने केली होती. या याचिकेवर तेलंगणा << पान २ वर

एक कोटीची लाच : बीडच्या आर्थिक गुन्हे शाखेतील कर्मचारी एसीबीच्या रडारवर

बीड । प्रतिनिधी
जिजामाता मल्टीस्टेटच्या गुन्हात सहकार्य करणाऱ्यासाठी तब्बल १ कोटी रुपयांची लाच मागितल्याप्रकरणी बीड आर्थिक गुन्हे शाखेच्या अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांवर बीड एसीबीने कारवाई केली आहे. याप्रकरणात तब्बल पाच लाख रुपये घेताना एका खासगी व्यक्तीला ताब्यात घेण्यात आले आहे. याप्रकरणी आर्थिक गुन्हे शाखेचे पोलिस निरीक्षक हरिष

खाडे, हे. कॉ. जाधवर, कुशल प्रविण जैन या तिघांवर गुन्हा दाखल होण्याची शक्यता आहे. या प्रकरणी बीड एसीबीचे डीवायएसपी शंकर शिंदे यांनी आक्रमक भूमिका घेतली आहे. शिंदेनी केलेल्या कारवाईमुळे जिल्हा पोलिस दलात मोठी खळबळ उडाली आहे. जिल्ह्यात मागच्या काही काळात मल्टीस्टेटचे अनेक घोटाळे समोर आले. त्यात आर्थिक गुन्हे शाखेची भूमिका कायम संशयास्पद राहिली. त्यातच आता जिजामाता मल्टीस्टेटच्या प्रकरणात << पान २ वर

नरेंद्र मोदींच्या सभेसाठी शासकीय यंत्रणेचा गैरवापर अंबादास दानवे यांचा आरोप, अधिकाऱ्यांवर कारवाई करण्यासाठी मुख्य निवडणूक आयुक्त यांना पत्र

मुंबई । प्रतिनिधी
राज्यात लोकांसमोम निवडणूक कार्यक्रम जाहिर करण्यात आला असून लोकांसमोम निवडणूक २०२४ चे कामकाज सुरू झाले आहे. त्यासाठी केंद्रीय निवडणूक आयोगाकडून आदर्श आचारसंहितेचा भंग करणारी जाहिर करण्यात आलेली आहे. असे असताना प्रभारी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या सभेसाठी मोठ्या प्रमाणात रस्त्याच्या डागडुजीची कामे करण्यात आली असून, स्वच्छतेसाठी स्थानिक प्रशासनाकडून मोठ्या प्रमाणात

खर्च करण्यात आला आहे. एक प्रकारे हा निवडणूक आयोगाने जाहिर केलेल्या आदर्श आचारसंहितेचा भंग आहे. त्यामुळे याप्रकरणी चौकशी करून आदर्श आचारसंहितेचा भंग केल्या प्रकरणी संबंधित अधिकार्यांवर नियमानुसार उचित कारवाई करावी, अशी मागणी विरोधी पक्षनेते अंबादास दानवे यांनी मुख्य निवडणूक आयुक्त यांना पत्राद्वारे केली.

अंबादास दानवे पुढे आपल्या पत्राद्वारे म्हणाले की, देशभरात स्वतंत्र आणि निष्पक्ष निवडणूक व्हावी यासाठी निवडणूक आयोगाने मार्गदर्शक तत्त्वे जाहिर केली आहेत. त्याप्रमाणे राज्यात सर्वत्र राजकीय पक्षांकडून त्यांचे पालन करून नेत्यांच्या सभा सुरू आहेत. परंतु देशाचे पंतप्रधान यांच्या दौऱ्याच्या वेळी अनेक ठिकाणी या आचारसंहितेचा

भंग करून ज्या ठिकाणी त्यांच्या सभा होणार आहेत त्या ठिकाणी मोठ्या प्रमाणात रस्त्याच्या डागडुजीची कामे करण्यात आली असून स्वच्छतेसाठी स्थानिक प्रशासनाकडून मोठ्या प्रमाणात खर्च करण्यात आला असून स्वच्छतेसाठी हातकणंगले लोकांसमोम मतदारसंघातील उमेदवाराच्या प्रचारासाठी मोदी येणार असल्याने विमानतळापासून << पान २ वर

माधवी राजे सिंधिया यांचे निधन

नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था
स्वाल्हेर राजघराण्याच्या राणी आणि केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य शिंदे यांच्या आई माधवी राजे सिंधिया यांचे आज बुधवारी सकाळी निधन झाले. त्या ७० वर्षांच्या होत्या. १५ फेब्रुवारी रोजी त्यांना एएसमध्ये दाखल करण्यात आले होते आणि तेव्हापासून त्यांची प्रकृती खालावली होती. माधवीराजे यांनी बुधवारी सकाळी ९.२८ वाजता अखेरचा श्वास घेतला. गेल्या काही दिवसांपासून माधवीराजे व्हॅटिलेटवर होत्या. १५ फेब्रुवारी रोजी त्यांना एएसमध्ये दाखल करण्यात आले होते. त्यांना सेप्सिससह न्युमोनिया झाला होता. ज्योतिरादित्य सिंधिया हे गुना-शिवपुरी लोकसभा मतदारसंघातून भाजपचे उमेदवार आहेत, जेथे ७ मे रोजी मतदान झाले होते. निवडणूक प्रचारादरम्यानही सिंधिया सातत्याने दिल्लीला भेट देत होते. << पान २ वर

बाजारभाव	
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,	
बीड, दि. १५ मे २०२४	
आवक किंमतीमध्ये तर भाव प्रतिक्रिडलचे आहेत	
गहू : ४०.०० किंमती	
किमान सरासरी	
२,२६९	३,९०९
२,५३५	
ज्वारी/ह्यागडिड : ६०.०० किंमती	
२,०००	२,७७९
२,३७४	
मूग : ०.५० किंमती	
९,८५०	९,८५०
९,८५०	
तूर : १.५० किंमती	
१०,३००	११,२९०
१०,८३०	
उडीद : ५.५० किंमती	
७,९००	७,९०९
७,९००	
बाजरी : १५.५० किंमती	
१,७००	२,८५९
२,४४२	
चिंच/लोकल : १०.०० किंमती	
६,५००	६,५००
६,५००	
सोयाबीन : २७.०० किंमती	
२,२००	२,५७२
२,३८७	
हरभरा : १.०० किंमती	
५,७६०	५,७६०
५,७६०	

सीएए अंतर्गत १४ जणांना भारतीय नागरिकत्व बहाल

>> भाजपाची नौटंकी, विरोधकांची टीका

नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था
केंद्रीय गृह मंत्रालयाने नागरिकत्व सुधारणा कायदा (सीएए) अंतर्गत १४ जणांना नागरिकत्व बहाल करण्यात आले. नागरिकत्व सुधारणा कायद्याच्या पहिल्या संचा अंतर्गत, केंद्र सरकारने १४ लोकांना भारतीय नागरिकत्व प्रमाणपत्रे प्रदान केली आहेत. केंद्रीय गृहसचिव अजय कुमार भड्गा यांनी नवी दिल्लीत पहिल्या प्रमाणपत्रांचा पहिला संच जारी करण्यात आला आहे. केंद्र सरकारकडून १४ जणांना नागरिकत्व प्रमाणपत्रे देण्यात आली आहेत. नागरिकत्व

सीएए कायद्यान्वये नागरिकत्व मिळण्याच्या अटी? >> ३१ डिसेंबर २०१४ रोजी किंवा त्यापूर्वी भारतात आलेल्या बांगलादेश, पाकिस्तान आणि अफगाणिस्तानमधील बिगर मुस्लिम स्थलांतरितांना भारतीय नागरिकत्व मिळण्यासाठी लागू करण्यात आला होता. नागरिकत्व कायदा नैसर्गिकीकरणद्वारे नागरिकत्व प्रदान करतो. अर्जदाराने गेल्या १२ महिन्यांत आणि गेल्या १४ वर्षांपेकी ११ महिने भारतात वास्तव्य केलेले असावे. हा कायदा सहा धर्म (हिंदू, शीख, जैन, बौद्ध, पारशी आणि ख्रिश्चन) आणि तीन देश (अफगाणिस्तान, बांगलादेश आणि पाकिस्तान) मधील भारतात वास्तव्यास असणाऱ्या नागरिकांसाठी आहे. कोणत्याही नियमाचे उल्लंघन झाल्यास ओव्हरसीज सिटिझन ऑफ इंडिया (ओसीआय) काडधारकांची नोंदणी रद्द केली जाऊ शकते, अशी तरतूद कायद्यात आहे.



बिगर मुस्लिम निर्वासितांना मिळणार भारतीय नागरिकत्व >> नागरिकत्व (सुधारणा) विधेयक २०१९ मध्ये संसदेने मंजूर केले. नंतर या विधेयकाला राष्ट्रपतींनी मंजुरी मिळाली. नागरिकत्व सुधारणा कायदा ११ मार्च २०२४ रोजी देशात लागू झाला. या कायद्यामुळे पाकिस्तान, बांगलादेश आणि अफगाणिस्तानमधील हिंदू, शीख, जैन, बौद्ध, पारशी आणि ख्रिश्चन समुदायातील अल्पसंख्याकांना भारतीय नागरिकत्व मिळणे सोपे होणार आहे.

प्रमाणपत्र जारी केल्यानंतर, पाकिस्तान, अफगाणिस्तान आणि बांगलादेशातून छळ झालेल्या गैर-मुस्लिम स्थलांतरितांना भारतीय नागरिकत्व देण्याची प्रक्रिया सुरू झाली आहे. केंद्रीय गृह

सचिव अजय कुमार भड्गा यांनी नियुक्त पोर्टलद्वारे १४ लोकांच्या आणि आनलाइन प्रक्रिया केल्यानंतर त्यांना भारतीय नागरिकत्व प्रमाणपत्रे सुपूर्द केली आहेत. दरम्यान, बांगलादेश, << पान २ वर

